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Niederschrift 

über die 13. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2009-2014) am 15.01.2013 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dieter Sökeland 

die Ausschussmitglieder 

Berheide, Werner  
Borgmann, Christian  
Greiwe, Markus  
Ostlinning, Ludger  
Peitz, Helmut -sachkundiger Bürger- 
Laumann, Karola  
Schuckenberg, Karsten -sachkundiger Bürger- 
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Wienker, Bernhard -sachkundiger Bürger- 
Franke, Michael -als Vertreter für Timo Mais- 
Westbrink, Norbert -als Vertreter für Rita Wand- 
Seidel, Berit -sachkundige Bürgerin, als Vertreterin für 

Johannes Philipper- 

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Rösner, Andreas Pfarrer  
Stuckenberg-Sitterberg, Christa-Maria  
Bussieweke, Reinhold  
Stritzke, Stephanus  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Richter, Winfried  
Schawe, Mechthild  

es fehlt entschuldigt:  

Prien, Michael Pfarrer  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Puttins, Thorsten  
Schilling, Josef  
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter 
Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss ist 
beschlussfähig. 
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Öffentlicher Teil 

 1. Bericht des Bürgermeisters 
 

1.1. Eingangsbildung an Grundschulen 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet anhand des als Anlage 1 dieser Niederschrift 
beigefügten Vermerks vom 12.12.2012 über die Auswirkungen des 8. 
Schulrechtsänderungsgesetzes auf die Eingangsklassenbildung an 
Grundschulen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 1.2. Tag der offenen Tür der Sekundarschule 
 
Der Bürgermeister weist auf den bevorstehenden Tag der offenen Tür in der 
Sekundarschule am 25.01.2013 ab 16:00 Uhr hin. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

2. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2013 
 
Seitens der Verwaltung werden die für den Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und 
Schulausschuss relevanten Ansätze des Haushaltsplanentwurfes 2013 
vorgestellt und zum Teil erläutert. Ergänzend weist Bürgermeister Uphoff noch 
auf die beim Teilfinanzplan des Produktes 01.10.03 -Baumaßnahmen- 
veranschlagten Mittel für die Erstellung der Hybridrasenplätze in Sassenberg und 
Füchtorf sowie für die Sanierung des Beckens und des Wirtschaftsgebäudes im 
Freibad und des Mehrzweckgebäudes am Feldmarksee hin. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
 

„Dem Haupt- und Finanzausschuss wird vorgeschlagen, die den Sozial-, 
Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschuss betreffenden 
Haushaltsansätze, wie im Entwurf der Haushaltssatzung bzw. des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2013 berücksichtigt bzw. 
dargestellt, bereitzustellen.“ 

 
 3. Aufnahme der Schülerinnen und Schüler der Hauptschule Beelen zum 

Schuljahr 2013/14 an der Hauptschule Sassenberg 
 
Der Bürgermeister erläutert die Thematik anhand des Vermerks vom 09.01.2013 
und geht anhand der als Anlage 2 dieser Niederschrift beigefügten Aufstellung 
auf die Unterbringung der gesamten Schülerschaft der Sekundarstufe I ein. Er 
bedankt sich ausdrücklich noch einmal bei den Schulleitungen der drei 
betroffenen Schulen für die gefundene Lösung. Auch seitens der Elternschaft 
gebe es bereits positive Resonanz. Rektor Bussieweke führt auf Anfrage 
ergänzend aus, dass voraussichtlich Ende Februar entschieden werden könne, 
welche Doppeljahrgangsstufe der Hauptschule bereits zum Schuljahr 2013/14 im 
Gebäude der jetzigen Realschule untergebracht wird. 
 
Einstimmiger Beschlussvorschlag: 
  

„Sofern die Hauptschule Beelen mit Ablauf des Schuljahres 2012/13 
aufgelöst wird, erklärt sich die Stadt Sassenberg bereit, die dortigen 
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Schülerinnen und Schüler zum Schuljahr 2013/14 an der Hauptschule 
Sassenberg aufzunehmen. Der damit implizierte Ausbau der Schule Im 
Herxfeld, Gemeinschaftshauptschule Sassenberg, wird gemäß § 81 
Schulgesetz NW beschlossen und bei der Bezirksregierung Münster 
beantragt. 
 
Die Unterrichtung der max. 70 Hauptschüler/innen aus Beelen erfolgt 
zusammen mit den Sassenberger Hauptschüler/innen im Schuljahr 
2013/14 anteilig und ab dem Schuljahr 2014/15 vollständig in freien 
Räumlichkeiten des jetzigen Realschulgebäudes. Damit wird gleichzeitig 
die gemeinsame Unterbringung der Eingangsjahrgänge der 
Sekundarschule im jetzigen Hauptschulgebäude sichergestellt.“ 

 
 4. Straßenbezeichnungen im Bereich des Bebauungsplanes "Sassenberg-Ost" 

- 3. Erweiterung - II. Bauabschnitt 
 
Der Bürgermeister stellt die vorgesehenen Straßenbezeichnungen im Bereich 
des neuen Baugebietes anhand der Vorlage vom 25.10.2012 vor. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
  

„Im Bereich des Bebauungsplanes „Sassenberg-Ost“ 3. Erweiterung 
werden im nordwestlichen Bereich folgende neue Straßenbezeichnungen 
eingeführt: 
 
- Stettiner Ring, ringförmige Erschließungsstraße südlich abzweigend 

von der Breslauer Straße; 
- Allensteiner Straße, nördliche Parallelstraße zur Breslauer Straße; 
- Gleiwitzer Straße, mittlere Parallelstraße zur Breslauer Straße; 
- Oppelner Straße, westlich abzweigende Stichstraße des Stettiner 

Rings. 
 
Die Lage der vorgenannten Straßen in der Örtlichkeit ist aus dem 
beiliegenden Plan (Anlage 3 dieser Niederschrift) zu ersehen." 

 
 5. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 6. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es sind keine Zuhörer anwesend. 


